Практическая работа №1. «Определение погрешности измерения»

Цель   работы – Определение погрешности измерения по показаниям рабочего и образцового измерительных приборов.

В процессе выполнения работы обучающийся должен уметь:

- определять абсолютную погрешность;

- определять относительную погрешность;

- определять абсолютную допустимую погрешность;

- сделать вывод о пригодности измерительного прибора.

Виды погрешностей.

1) абсолютная  ∆=х-Х, 

где х – показание прибора, Х – действительная величина

2) относительная  σ=/∆/:Х×100 (результат в %)

3) абсолютно допустимая.  ∆΄=(γ×В) :100, где

γ – класс точности прибора,  В – диапазон измерений прибора

Порядок поверки:

1. определить абсолютную погрешность.

2. определить абсолютно допустимую погрешность

3. сравнить эти погрешности.

если /∆/>∆΄, то прибор не пригоден для дальнейшего использования
если /∆/≤∆΄, то прибор  пригоден 

Задание:  Решить  2 задачи по варианту.

Задача № 1.      Определить абсолютную, относительную, а также абсолютную допустимую погрешность измерения технического деформационного    манометра с классом точности 1,5 и диапазоном показаний шкалы 0÷6 кгс/см2 если его показания Р1, а показания образцового манометра Р2.
Сделать выводы о пригодности манометра.

	кгс/см2
	№ варианта

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Р1
	2,2
	2,7
	3,3
	3,2
	3,5
	4,4
	4,5
	4,3
	5,0
	4,8

	Р2
	2,5
	2,8
	3,1
	3,4
	3,7
	4,0
	4,2
	4,4
	4,8
	5,0


Задача №2.    Поверяемый ртутный термометр с классом точности 1 и шкалой 0 0÷ 150˚С показывает при проверке температуру tl, а образцовый t2. Определить абсолютную, относительную, а также абсолютную допустимую погрешность измерений.
Сделать выводы о пригодности поверяемого термометра.
	˚С
	№ варианта

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	t1
	94
	102
	102
	108
	116
	118
	127
	128
	137
	143

	t2
	95
	100
	105
	110
	115
	120
	125
	130
	135
	140


